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A debreczeni függetlenségi kör 
helyiségében vasárnap, nov. 27-én 
d. u. 3 és fél órakor tartandó

nagy választmányt ülésre
a választmány tagjait tisztelettel 
meghívja s múlhatatlan megjele­
nésre kéri

Debreczen, 1904. nov. 26.
Az elnökség. 

Tárgy: tiltakozó gyűlés.

Erkölcs a politikában.
— nov. 26.

Ma van egy hetes fordulója an­
nak a parlamenti komiszságnak, 
amelyet a kormány elnöke előre 
megfontolt szándékkal, túlereje tu­
datának elbizakodottságában elkö­
vetni jónak látott; erkölcstelenség­
gel, törvénysértéssel akarván se­
gítem azon az állapoton, amelynek! 
és számbeli többségben meglevő, 
de nemzeti tartalomban és pro­
gramúiban nagyon szegény táborá­
nak már-már terhére volt.

Az állapotot felidézte az az ál­
landó és eltitkolhatatlan bizalmat­
lanság, mely iyel az ő egyéniségét, 
az erős kéz, az erőszak bejelentett 
megtestesítőjét nemcsak az ellenzék 
részéről, hanem a saját pártja gon­
dolkodóbb elemei is fogadták ; fél­
tették azokat az eredményeket, ame­
lyek a nemesen felbuzgóit nemzeti 
kívánalmak nagyra nőtte már-már 
meghozott; féltették, hogy az oly 
önként és nemesen megnyilatkozott 
nemzeti önérzet és öntudat kívánal­
mainak eleinte aprólékos leszere­
lése, majd teljes letördelóse fog el- i 
következni ; a messzebb jövőbe te- i 
kintettek, arra, hogy a gazdasági 
függetlenségünk és nemzeties irány­
ban való erőteljesebb fejlődésünk 
a közjogi intézményekben mostoha 
kezekre szorul az ő kezeiben; hogy 
felélednek vele a Tisza korszak 
közigazgatási erőszakosságai, a ve­

lejárt közéleti züllés és a kormány- 
párti mindenhatóság.

Ne zárkózzunk el az elől, hogy 
ez az aggály egészen alapos és 
indokolt.

Ez az aggályoskodás, türelmet­
len idegesség vett erőt kis számú 
csapaton előbb, majd mind nagyobb 
körökön ; ez tette szaggatottakká a 
Ház tárgyalásait ; ezek ellen egy 
orvosság lett volna : megnyugtatni; 
megnyugtatni olyan törvényjavas­
latokkal, amelyek félreismerhetet­
len módon nemzeti és gazdasági 
érdekeket szolgálnak ; megnyug­
tatni konziliáns magatartással, szó­
tartó magaviselettel, a fennálló in­
tézmények tiszteletben tartásával, 
a Ház elnöke személyének szeren­
csés kiválasztásával s általuk a 
házszabályok igazságos kezelésé­
vel ; a nemzeti felbuzdulás emlé­
kének tiszteletben tartásával.

Kaptunk e helyett lesújtó nyi­
latkozatokat, melyek a közel múlt 
magasan járó nemzeti felbuzdulá­
sát részeges ábráudozá nak minő­
sítették ; kaptak az ellenzék tisz 
teletreméltó harczosai jelzőket, me­
lyekhez képest a Lengyel Zoltán 
és Kubik Béla elkeseredésükben 
tett kiszólásai szűzies bókok; és kap­
tak minden vonalon nemzeties as- 
piráczióink kíméletlen leszólását; 
önerőinknek sajnálatos lebecsülését; 
a már nagyon megunt kormány­
pártra való elbizakodott hivatko­
zást és egy nagyon hazug páthosz- 
szal a nemzetre való hivatkozást — 
annak megkérdezése nélkül.

Mindezek betetőzéséül pedig egy 
törvénysértéssel megszentelt tör­
vényhozói aktust.

Minden államnak alapja az er­
kölcs; ahol azt fentről kezdik a 
cselekvések rugóiból kihagyni s 
ezen rugó helyeit egy másat, a min­
denáron való hatalmi érdeket tesz­
nek a helyébe : ott a jók kétségbe­
eshetnek a jövő felett, ami ott fent 
még házszabály sértés, az alant a 
tulajdon szentségének s a fennálló 
egész jogrend sutba dobásával vég­
ződhetik; a mindennapi élet meg­

mutatja, hogy gazságot lehet elkö­
vetni ; lehet ilyesmit titokban is 
tartani; jólétet is lehet vele esetleg 
biztosítani addig a meddig; de hogy 
erkölcstelen dolog, igazságtalanul 
elért eredmény öntudatos társada­
lomban helyesléssel és beleegyezés­
sel fogadtassák : arra még nem mu­
tat példát a világtörténelem; a kor­
mánypárt egyelőre kivételnek ígér­
kezik.

Ezt az erőszakos ténykedést 
egyelőre semmi sem indokolhatta; 
a Ház tárgyalásai, az előbbi hetek 
és hónapokhoz képest, elég nyu­
godtak voltak; erőpróba akar ez 
lenni csak jövendőbeli küzdelmek­
hez, amelyeknek a tárgyát, tartal­
mát nem ismerjük; de amelyeknek 
a tartalma és tárgya, éppen mert 
ilyen Kísérletek előzik meg, nagy on 
gyászos, aggályt keltő lehet; ez az 
előérzet adja meg a természetes in­
dokoltságot az ellenzék tömörülé­
séhez, ez szólaltatja meg az egyébb- 
ként zárkózott, konzervatív hajlamú 
Andrássy grófot, ez fosztogatja a 
szabadelvű pártot olyan igazán ér­
tékes emberektől, amilyenek Wlas- 
sich és Darányi és a többi.

A mostani helyzetben mindenki 
megveti az ilyen győzedelmet s 
főleg annak a czélhoz vezető esz­
közeit ; megveti attól való féltében, 
hogy ha bevallottan ilyen dolgok 
történhetnek, micsoda lehet a hát­
iere a politika^ életnek, miféle 
gondolkodás lehet vezérlő az ál­
lamelet egyéb, a nyilvánosság ál­
tal sem ellenőrizhető kormányte­
vékenységeiben.

Az osztrák alkotmányon mi­
kor hasonló sérelem esett, Falken- 
ha int, az akkori kormányelnököt 
és Abrahamovicz lovag házelnököt 
pár nap alatt lesodorta helyéről a 
felzudult közhangulat; nálunk ma 
még nem alakult ki a helyzet, de 
már hallatja méltóságteljes meg­
nyilatkozását a nemzet és lesújtó 
Ítéletet mond a politikai erkölcste­
lenség felett, élénk jeléül annak, 
hogy az erkölcs a tömegek érzü­
letében romlatlan.

Ne felejtse el!
Katona-ssene vasárnap este

a „Dreher“-ben. Márkus, vendéglős.
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Úgy lutszik, hogy a kérdésnek 
ma már kevés köze van a politi­
kához; minden gondolkozó, nagyon 
helyes alapról indulva ki, azt az 
élj árási módot és az azzal bejelen­
tett erőszak jogát ítéli el, az auto­
kratikus formákat, melyekkel a 
mostani kormány elejétől végig 
operál ; nem erőszakra van már 
nekünk szükségünk, hanem gaz­
dasági támogatásra, anyagi és szel­
lemi elmaradtságunk jó akaratú 
gyámolitasára ; erre nem kapunk 
semmit, még ígéretet te, ez teszi 
türelmetlenné a mi ellenzékünket; 
ezen kell segíteni.

Qaeener Géza.

Zűrzavar.
— november 26.

Ebben a szörnyű zűrzavarban az a 
legretienetesebb állapot, hogy még csak sej­
telmünk. sincs arról, hogy menekül ki ez a j 
szerencsétlen nemzet a kátyúból, sőt még 
azt sum tudó ók megmondani, hogy kinek 
szerencsés keze fugja a megbomlott politi­
kai helyzetet rendes kerékvágásba vissza 
terelni ?

Azt merjük állítani, hogy Tisza mi­
niszterelnök ur erre a feladatra nem ter­
mett. Valóságos szélcsend uralkodott az 
or.izág uj palotájában, amelyről — vadon at 
uj volta daczara — eí iehet mondani, hogy 
máris több veszedelmet látott, máris vihar- 
vertebb kőhalmaz, mint akármeíy rablovára 
a Középkornak. Ezt a szinte beteg aióltsá- 
got 6 verte fel hires ugrai levelével és egyéb 
oseiexedeteivel, bár nagy elszántsággal vég­
rehajtott csiuyjónek ö sem látta előre azt a j 
hatásai, hogy először is ellenfeleit fogja 
szilárd glédábu állítani ás harcéra bírni 
még azt az elemet is, amely titokban az ő 
politikájának volt a támogatója. Nem várta | 
a többség tömeges bomlását, amelyből ugyan

A hétről.
A tanyai iskolákra

Földerült a jó nap,
Héttel lesznek szaporítva 

Egyszerre maholnap.
Ha késsen lesz az épület,

Hát akkor beléje
Tanerőket ad miniszter 

0 kegyelmességa.
Nekünk csupán az az egy nem 

Térhet az orrunkba
Miniszternek mért van csak a 

Tanerőkre gondja ?
Olyan szegény 6 kegyelme,

Hogy annyija sincsen,
Amennyiből pár tanyai 

Iskolát építsen?
Bezzeg, mikor iuitonáók 

Gőggel parancsolnak:
Istálló kell nyolez hét alatt 

Ennyi a ennyi lónak:
Meggörbed a miniszter ur, 

Konyákig a zsebben;
Van akkor pénz és építtet,

Minél sebesebben.
Ép ez nem fér az orrunkba,

Azon ütközünk meg:
Többet ér a ló nálunk, mint 

Az iskolás gyermek ?
— Vagy ni, hiszen rájöttünk már 

A valódi okra:
A miniszter is igásló

Bécs jármába fogva 1

nem váltak ki, akik soha sem tekintettek 
kiváló aulyu ős tekintélyű egyéneknek, va­
gyis be t maradtak az ősszeférhetienek, a 
vasútépítők, a provízióért lelkesedő, min­
denre kész alakok, azok, akiknek nem csu­
pán képviselői mandátuma, hanem egész 
megélhetése a kormányelnöktől függ, akinek 
kegye nélkül nagyon szomorú sors várhatna 
reájuk.

Ezek — salak, a száj hősiesség és ököl­
lel való fenyegetés gárdája — tehát meg­
maradtak a beszennyezett zászló körül, de 
kivont a partnak csaknem minden számot 
tevő eleme, kik értelmi előkelőség, politikai 
tisztesség és magánéletüket jellemző érint,- 
hetlen ée tiszta jellem tekintetében súlyt 
kölcsönöztek a már-már foszladozó szabad­
elvűséinek ős díszei voltak a szerencsétlen 
szabadelvüsógnek. Gróf Ándrássy Gyula , 
nyílt levelében kijelentette, hogy őt lelkiis- í 
merete készteti az alkotmány elleni merény- j 
letek, a nemzetietlen politika és a közélet ■ 
romlottságának forrását rejtő pártpolitikai 
mezőről, valamint nem vezethette más, mint j 
a hazaszeretet és politikai tisztaság szem- j 
pontja a kilépett Károlyi Sándor grófot, j 
Széli Kálmánt, Darányi Ignáczot és a többi \ 
társaikat. Igazán nincs egyéb jó követkéz- j 
menye a Tisza eszeveszett fellépésének, 
minthogy elkülönítette a nyáj egészséges 
róuzét a betegtől, a ragályokkal terhelt ölem­
től. A Kubinyi Góaa, Gajári Géza-féle két­
ségbeesett elemekkel akar továbbra is kor­
mányozni a miniszterelnök ur? Ennek lehe­
tőségében nem bizhatik maga sem, tudja, 
hogy a király és a nemzet egyaránt mér­
legelik a körűié csoportosuló és tőle távolodó 
politikusok értékét, súlyát, erejet és tudnia 
keii magának is, ha nem vakult el végkép 
pen, hogy a mérleg nem az ő javára fog 
lebillenti! 1

Tudja ő mar, hogy baj van, ezért nem 
egyéb mostani kupsodása, mint a meg­
érdemelt bukásnak az olöjeiu. Kapkod mint 
Bern át a mennykőhöz, mennykövei az ő 
hitat veszteti, fizetett újságai. Útra akart

Vannak, kik még emlékeznek rája: 
Ezernyoiozszáz négyvorntiiencz tájba’ 
Kollégiumi oratóriumba 
Ori-zággyütós ülésezett volna.
Illenék tan, hogy egy emléktábla 
Emiéit.eztessa a szemet rája,
Ha néha felkeresi e helyet:
Itt volt szabad igazán a nemzet. 
Valami kis „mozgás“ volt is ebben, 
De Kialudt biz az a legszebben ; 
Elaltatá múlt óv folyamába’,
Fontos képek opportun!láss.
Most az idő nem olyan álmos már,
A politika is „más“ jegyben jár; 
Tisztességes, becsületes márma,
Mint a bécsi rongygyal festett dáma, 
Szeretik is őt a fontos képek,
Nagy benne az ő gyönyörűségek I 
Most kellene fordu'ni hozzájok,
Mig gyönyörben olvadoz a májok, 
Hogy tegyék az epéjüket félre, 
Bocsássanak meg a múltnak végre,
A miért elkövette a tettet,
Hogy nekiek szabadságot szerzett.
S kegyelemből végre engedjék meg 
Felállitni azt a kis emléket. 
Bizonyosan lószen foganatja 
S a fontos kép a kegyet megadja; 
Mert ma olyan jó idő jár rá itt, 
Mintha szél verné össze bokáit.

^elui, hogy az országot nemzetietlen poli- 
! tikája mellé sorakoztassa. Mekkora meg­

tévedése volt ez a terv is ennek a szeren- 
I osétien politikusnak! Azt hiszi, hogy Ma­

gyarországon már ellenállhatlan minden a 
i hatalmon levő nagy urnák a megjelenése 1 
í Elfelejti, hogy amilyen nagy varázsa van 
: ma is Kossuth Lajos nevének a nép kö- 
i zött, oly gyűlöletes ezen országban a Ti- 
I szák neve, amelynek gyűlöletes hangzását 

ő tetőzte be a maga szerencsétlen pénteki 
napjául Nagyváradra mégis csak megy. 
Ott csakugyan akad annyi ószeres, amennyit 

i Budapesten erődítettek össze a Vigadóba, 
Majd kedvét szegi a nagyváradi ellenzék 
gyűlése. Bajosabb terv a debreczeni ki­
rándulás. Idsszáudékozott loutazni leg­
előd ör.

Az elveit feladott Tisza Kálmán elbu­
kott Debreczenban 1878-ban mint képvi­
selőjelölt, amikor a felzudult polgárság fej­
székkel szedte szét a dindulkapuját és 
elbukott 1885 ben, mikor főgondnokságra 
pályázott. Nincs annyi csondörszurony, 
Manlioher és readőrkard, amely még a bő­
rét is biztosíthatná, ha csakugyan megkez­
dené szerencsétenül kigondolt vigéczke- 
dósóí.

Ne utazzék Tisza gróf ur se Debre- 
czenbe, se máshová, hanem menjen szépen 
haza -- Gesztre. Lám, Bécsbe sem kell 
utaznia a lemondó levéllel, hiszen a király 
hü magyarjai között időzik. Az 6 távoztá- 
vai majd ösazeálianak az általa külön tá­
borba kónyszeritett jobbak, igazabbak és 
bölcs eb bek. Majd megtalálják ezek a ki­
bontakozás útját, amelyen ez idő szerint 
csakis Tisza gró, és nemzetietlen politikája 
állanak útjában 1 0 maga egy személyben
az egész zűrzavar, távozása lesz a megol­
dás, a rend és béke!

A külföld érdeklődése.
— november 26.

Hogy a mi dolgainkat a világ észre­
vegye, gyei je, a müveit nemzetek érdek­

lődsz idő jár, haj hiába 
Antialkoholistákra I 
A múlt héten a záróra

Eltörlése került szóba;
Most meg az az újság járja :
Dr gább lesz a sörnek ára.
Mily csapás ez, csak az tudja, 
Aki a sört már megszokta 
Tekinteni anyatejnek 
S úgy él vele, mint a gyermek. 
És most Se kell tenni róla,
Mert nem elóg nagy adója,
Még az árával is már most 
Uzsoráskodik a gyáros.
Aíily nehéz lesz, ha nem adja 
Árpalére majd a kaszsza, 
Leszokni a habról, melyet 
Az „anti-kör11 még megenged. 
És helyette, — melynek ára 
Nincsen még úgy tulosigázva, — 
Áttérni a — pálinkára I —
Hej, antialkoholisták,
Itt a csomó, bogozzátok;
Legyen olcsó sör, különben 
Kárba vész a fáradtságtok I 
Pedig borsót hányni falra 
Nem valami hálás munka,
Annál bármikor és bárhol 
Többet ér egy — jó pohár bori

Tövie.
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1904. november 26.)

lődósének a haladás rendjén kifejlődött 
szolidaritásába befogadja, ehhez hozzá­
szokva, sajnos, nem igen vagyunk. A mi 
ahogy mondani szokták „sajátos“ közjogi 
helyzetünk átkos következése, hogy a kö­
zömbösség és a tájékozatlanság köde borult 
határainkra, a világ lassanként leszokott 
róla, hogy tudjon rólunk valamit és ne­
künk meg kellett szoknunk, hogy amit tud 
is rólunk, azt meg rosszul tudja. A mi 
kedves osztrák sógorainknak, akiknek a 
szövetsége ez ország testét úgy öleli körül 
mint egy óriás kígyó, mindenkor volt rá 
éber gondjuk, ho-zy a világ tekintete Ma­
gyarországig tisztán el no juthasson. Ha 
már bennünket tökéletesen el mégse tagad­
hattak, ha minden alkalommal mégse sike­
rült, hogy ami ebben az országban szép 
kivaló és az egész világ figyelmére méltó 
termett, arra gonosz csalással és hamisitéss 1 
a maguk márkáját üssék, legalább azon 
mesterkedtek, hogy a mi rólunk a külföld 
szeme elé kerül, a rágalom füstjétől, kor­
mától fekete legyen.

Ez a feketeség, ez a korom volt a 
paszpartu, amelylyel minden rólunk szóló 
hir az osztrák vámvonalon áí a világ elé 
kerülhetett. A világ eiő, mely a mi színein­
ket, ami zászlónkat, a mi címerünket a mi 
nemzeti színeinket és állami önállóságunk 
szimbólumait soha, vagy csak az osztrák 
császárság pajzsa mögött, a kétíejü sas ár­
nyékában, egy hamis és jogtalan megaiázott- 
ságban láthatja.

Akinek fáj a müveit nemzeteknek ez 
a velünk szemben szinte rendszerré kövesi- 
tett közömbössége, ártó és sértő tájékozat­
lansága, és bizony fáj édesmindnyájuuknak, 
fáj most, amikor igazán szükségünk van 
minden vigasztaló momentumra, vigasztalód 
hatnak. íme, a külföld foglalkozik velünk. 
Az újságok haeábszámra közölnek mutatót 
idogtiu lapok rólunk szóló czikkeibőí.

Nagy nemzetek elsőrangú hírlapjai, 
az úgynevezett világlapok, angolok, fran- 
eziák, olaszok, németek bőségesen írnak 
rólunk, ismertetik és fejtegetik a nagy ma­
gyar parlamenti csínyt, következtetést von­
nak és véleményt mondanak, még pedig 
egyik másik viszonyainkban való olyan 
tájékozottsággal, amely bennünket, akik 
ilyennek már szinte a re. ónységérői is le­
szoktunk, örvendetesen lephetne meg. íme, 
mégse sikerült tehát bennünket végképpen 
letagadni, úgy, a hogy, mégis csak ott va­
gyunk a világ tudatában és ezt a tudatot 
nemcsak kiölni, de teljesen meghamisítani 
se sikerült, a sógoraink akármennyire 
igyekeztek is rajta.

Örülhetnénk rajta és — mégse örül­
hetünk. Mert akárhogyan imák rólunk 
ezek a nagy külföldi újságok, ha szolgála 
tot is tesznek annak a vágyunknak és tö­
rekvésünknek, hogy a világ végre tisztá­
ban lássa a mi közjogi helyzetünket ; ami a 
velünk való foglalkozásnak alkalmat és 
szárnyat adott, egy históriai botrány volt, 
egy törvénysértés, amelynek jogtalanságát 
kénytelenek beismerni azok is, akik elkö­
vették és amely lángba, indulatba borítva 
a lelkeket kegyetlen módon megzavarta az 
egész nemzet nyugalmát.

Hogy erről a dologról a maga alapos, 
▼agy tökéletlen tájékozottságában az egyik 
▼agy a másik nagy külföldi lap hogyan vé- 
lekeuik, az az ő dolga; hogy foglalkoznak 
▼elünk, azt szívesen vesszük tudomásul, de 
az a dicsőség, hogy a cselekedetének ime 
Európaszerte visszhangja támadt, valahogy 
» fejebe ne szálljon se Tisza Istvánnak, se 
“erezel Dezsőnek. Világra szóló nagy bot­
rányt kisebb urak is tudtak már csinálni, 
mint exozelleneziáik és nem is követeltek 
érte közszabadságunk kinesesházából ilyen 
rettenetes honoráriumot. Egészen másforma 
sikerek dicsőségének hírnevét kívánjuk mi 
a nemzet érdekében magyar miniszterelnö­
köknek és magyar képviselőházi elnököknek.

DEEBRUZE N

Egy berlini lap a magyar 
válságról.

november 26.
Egy igen előkelő berlini újság, a Tag 

legújabb számában. A Lex Falkennain Ma­
gyarországon ozimmel a következő eidefcus 
sorokat Írja:

Milyen rövid Tisza grófnak az emieke- 
zetel Emlékszik ugyan azokra a pusztitá 
sokra, amelyeket a német pártok ubstruk- 
cziója az osztrák képviaelőházban e‘őidézett, 
s beszél is arról, hogy akkoriban a magya 
rok megelégedéssel es kárörömmel hasonlí­
tották össze országgyűlésüket az osztrák 
parlamenttel, de azt tökéletesen elfelejti, 
hogy azon a napon amelyen Bttdeni erősza 
kos csinyjevei meg akarta fojtani a német 
obstruKcziót, — megpecsételte a saját bu­
kását, s szétrobbantotta azt a töbosóget, 
melyre partja támaszkodott. Tisza gróf pél­
dátlan kónnyelmuseggel utánozta azt a jog­
sértést, melyet az osztrák kepviseiőházban a 
többség 1897. november 25 dtkén elkövetett. 
A magyar ,parlament einökbuek eljárása 
csaknem ugyanaz volt, mini a melyet Ábra- 
hamovicz követett, mikor a Lex Faikanhaint 
rá akarta erőszakolni az osztrák képviselő­
házra. Tisza gróf a jogsértést olyan szavak­
kal okolta meg, amely szavak Ausztriában 
már nagyon ismerősek.

Mintha csak Tisza gróf hangját halla­
nék, mikor az osztrák képviselönáz napló­
jában e szavakat olvassuk: „Mivei Falken- 
nain gróf indítványa az egyetlen védekezés 
a parlamentarizmus megsemmisítése ellen s 
mival ez az egyetlen védekezés a parla­
menti forradalom eilen es mivei nem való­
színű, nogy ezt az indítványt meg lehetne 
vitatni. a szavazást Faíkenhain gróf indít­
ványa ügyében elrendelem". Abrahamovicz 
rögtön észre is vette, hogy Tisza az ő ta­
nítványa és sietett neki gratulálni. Tisza 
esinyjónek következményei természetesen 
nem maradnak el. Tisza gróf éppen úgy 
„győzött“, mint egykor Badeni gróf. És cső 
dámtk keli történnie, ha a november 18 iki 
ülésnek nem lesz ugyanaz a hatása Tisza 
gróf kabinetjére, mint az 1897. november 
25-iki ülésnek Badeni kabinetjére. Mert Fai- 
kenhain indítványa csak ama képviselők 
ellen védte a parlamentet, akik „a parla­
menti tisztességet és szokást durván meg­
sértik s a tárgyalást lármával, vagy egyéb 
erőszakoskodásai akadályozzák“, — de a 
házszabályok tárgyi tartalmát Badeni és 
Abrahamovicz érintetlenül hagyta, mig a 
Daniel-féle javaslat a házszabályokat gyö­
kerestül föiforgatta.

A miniszterségre alkalmas emberek 
már is elhagyták a magyar kormány hajó- j 
ját, s az erős kéz politikájának már hátat 
fordított a tiszta kéz embere, Szói! Kálmán. J

A város közönségének régi óhaja ez és 
a megvalósulása ma már rövid idő kér­
dése.

A vízvezeték és csatornázás ügyében 
kiküldött bizottság tegnap meg is tartotta 
első ülését, amelyen Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklőéi; mellett jelen voltak Kovács 
József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, 
Ronesik Lajo', A ez él Géza, Magosa György, 
Debreczeni Jenő, Körner Adolf, Dobieczky 
Sándor országos képviselő, Latinovica Géza, 
Vinnay Géza, Várady Géza, Berger Jenő, 
dr. Fejér Ferón ez Tóth István stb.

Az első ülés egész lefolyása azzal telt 
el, hogy Aczél Géza főmérnök ismertette a 
minisztérium vízrajzi osztálya által elkészí­
tett s a minisztérium által jóváhagyott ter­
vezetet.

Eszerint egyelőre 5000 köbmóterü napi 
fogyasztásra lenne a vízhasználat tervezve. 
Ezt a vízmennyiséget, bőven nyújtaná az a 
12 kút, melyek mindaaikének a Köntösgát­
nál 160 méter lenne a mélysége és 150 
miiimóter az átmérője.

A miniszteri szakértők is megvizsgál­
ták a Köntösgát talaját s általános a nézet, 
hogy Djbreozen e részén olyan nagy a viz- 
bőség, hogy beláthatlan időkig képesek víz­
zel ellátni az e helyen furott kutak a víz­
vezetéki müveket.

A tervezetet minden részletében nagy 
figyelemmel hallgatták a jelenlevők.

Ezen az alapon fogják folytatni a tár­
gyalásokat úgy, hogy a jövő év elején el­
készíthetik a szabályrendeletet és a viz- 
dijakról szóló tervezetet.

Jöhet a harezok zivatarja..
Jöhet a harezok zivatarja 
Nekünk nincs vesztenivalónk, — 
Kifosztogattak mindenünkből 
A bíboros fosztogatók.
Amit az Isten jóvoltából 
Szereztünk századokon át :
Elrabolta bécsi zsiványkéz 
Országunk minden vagyonát !

A szivünket is megrabolták 
Csak gyűlöletet hagytak ott, — 
Kiirtották belőle végkép 
A nemes jóindulatot.
...Jöhet a harezok zivatarja 
Bennünk emberére talál :
— Mert ez a mi rabszolgaságunk 
Keservesebb, mint a halál !

Király Páter dr.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Önk.ápzőköri gyűlés. A Magyar

Irodalmi Onkópző Társulat ma este fél 8 
órakor az V. számú akadémiai teremben 
gazdag műsorral gyűlést tart, melyen a kö­
zönséget is szívesen látják.

I Urvaceoraoeztáe. Holnap az összes 
ev. ref. templomokban urvaesoraosztás lesz.

Protestáns estély. Holnap este tartja 
meg a főiskola ifjúsága a XII. protestáns 
estélyt a főiskola dísztermében. Az estély 
sikerét biztosítja az, hogy eddig nemcsak 
elfogtyak a jegyek, hanem eddig 40pótszéket 
állítottak le. A protestáns estély délután 
fél öt órakor kezdődik.

Értekezlet a vízvezeték és csa­
tornázás ügyében.

— nov. 26.
A város jövő felvirágoztatásának, fej­

lődésének legfontosabb kelléke a vízvezeték 
és csatornázás létesítése.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

!

Szombaton, nov. 26. Bob herczeg. 
I (Operett.) „A“ bérlet.

Vasárnap, nov. 27. Délután: Eleven 
ördög. (Operett.) Este először: Enyingi 

! Török Bálint. (Dráma.)
Hétfőn, nov. 28. Szökött Katona. 

I (Népszínmű). „B“ bérlet.
Kedden, nov. 29. Hajdúk hadnagya 

I (Operett). „C“ bérlet.
Szerdán, nov 30. Enyingi Török Bá- 

I lint. (Dráma). „Au bérlet.
Csütörtökön, decz. 1. A lőcsei Jehér 

asszony. (Színmű). „B“ bérlet.
Pénteken, decz. 2. A kis pajtás. (Víg­

játék). „C“ bérlet.
Szombaton, decz. 3 Kis alamuszi. 

(Operett.) „A“ bérlet.
Vasárnap, decz. 4. Délután: Bocca- 

cio. (Operett). Este: Diákélet. (Színmű,)
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A. iocaei füháv asttjsony. Úgy latszik 
rain'í 'öbo izbjn adják A ideáéi fehér usz- 
B Ofjyí, annál gyöngébb uz előadás. Tegnap 
tapasztaltuk m Vontatott előadás, kodv- 
ueikaii szereplők, ig.> » legjobb darab is 
élvezhetetlen. A rendezés :s felületes volt, 
egyiít felvonásban elfeledtek a kályhát be­
állítani ; ennek a kályhának pedig főszerep 
jut.1 .leszonszkynó a legkínosabb helyzetben 
'■óit a hiányzó kályha miatt. Több gond­
dal kell rendezni a darabokat.

„Enyingi Török B lint" s a Cso­
konai-xór. „Enyingi Torok Bálint" vasár­
napi elvó előadása iránt a Csokonai kór is 
nagyobb érdeklődést tanú it. Szathmáry 
Zoíta .i m i vét ugyanié a Csokonai kör 
megjutalmazta; az 1904. évre hirdetett To 
logdi Kovács fáié drámái pályázaton 400ko­
ronát italt a részére. — Csak termeszAes 
tabut, hogy a Csokonai kor is érdeklődéssel 
tekint a vasárnapi est aló. Amint erte.il­
lánk, a Ciokonai-kör elnökén, Géresi Kál­
mánon kívül a körnek több választmányi 
és rendes tagja fog megjelenni „Enyengi 
Törők Bálim“ első előadásán.

Színházi hírek. Ma kerül színre a 
„Bob herezeg“ cziain 3 felvonó sós operett.

Vasárnap két olőadá lesz, délután 
színre kérni Konti József 3 feivonásos ope­
rettje az „Eleven ördög", a legutóbbi sze­
reposztással. Este Ívsz a premtérje Szállt 
mmy Zoltán „Enyingi Török Bálint“ ezimü 
3 f4vo.'iúsos drámájának. A dráma főbb 
szerepei Joszenszkyne, P. Menszáros Margit, 
Szabó Irma, Paláin i Lajos, Csíki László, 
Csór.os Gyula, Króm r Jenő, Sobastyóa 
Gáza, Faragó Odón és Mezei Andor 
játszók

Gyilkosság a kocsmában.
Megöltek egy legényt. —
— Saját tudósítónktól. —

Gaisa községben tegnap este gyilkos­
ság történt. Ittas legények a falu egyik 
kocsmájában közrekap iák egyik társukat s 
a szóváltásból támadt verekedés közben 
agyonütötték.

Holok György, Dirlea Mitru és Kri­
záén Péter galsai legények együtt tértek be 
alkonyaikor a kocsmába egy ital pálinkára. 
Az ivóban letelepedtek mindhárman egy 
asztalhoz a békésen elbeszélgettek, közbe- 
közbe pedig nagyokat ittuk a koosmáros 
által siéjök hordott pálinkából.

Mikor már tetemes mennyiségű sziszt 
elfogyasztottak, a békés beszélgetés meg­
élénkült s lassauKint a pálinka hatása foly­
tán szóváltássá fajult. Ez u szóvita ia el­
tartott egy darabig, de mire a legények el­
áztak, halálos kimenetelű verekedés kelet 
kezelt belőle.

Kriz9un Péter oosmány szidalmakkal 
illette Holok Gyögyöt és Dirlea Mitrut. 
Ezek se tűrték a szidalmat s csakhamar 
előkapkodták a botjaikat s agyba-főbe ver­
ték a náluknál még részegebb, magával 
tehetetlen Krizsánt, aki a botjával szintén 
fuiéjök sújtott ugyan, de amazok az ütés 
elől kitértek.

A súlyos botütésak Krizsánt. földre 
terítettek, de kát uekibőszült társa a pad­
lón is tovább ütlegelte. Mim u koosmáros 
a segít .égül hívott szomszédokkal a szoron­
gatott Krizsán segítségére jött s a két neki­
vadult legényt megfékezték, Krizsán már 
belehalt a botütósek által szenvedett sórü- 
iéseiba. A gyorsan előhívott járásorvos már 
oaatí a beállott halált állapított» meg.

A gyilkosságról tüstént jelentést tettek 
a cs-eudőrsógnek, amely a mai nap folyamán 
le is tartoztatta a gyilkos legényeket, akik

kihallgatásuk alkalmával azzal mentegették 
tettüket, hogy az agyonvert Krizsán támadt 
reájuk s ők csak ö ;védelemből ütötték 
meg a társukat olyan si lyosan, hogy az 
belehalt.

A tanuképen kihallgatott korcsmáros 
azonban megcztifn’tu a gyilkosok védekezé­
sét. Vallomásában előadta, hogy Krizsánnal, 
aki különben békés termés;: 4ü ember, ele­
jétől lógva ingerked’ok. Holok György egyre 
azt hajtogatta:

— Én elszerettmn a kedvesedet!, Krizsán.
Mikor pádig Krizsán tiltakozott ked­

vesének ilyetén megyanu-.itása miatt, Dirlea 
megorősitotte Holok állitásáV:

— Hiába ugatsz, — mondta Dirlea, — 
án láttam, amint együtt szeretkeztek.

Erre fakadt ki Kri/sán s illette szidni - 
makkal kot kedfi társait, mire azok neki 
estes a agyonütötték

savi hírek.
— A város a agy kölcsöne. A

város a 17 milliós nagy kölcsön 
' felvétele ügyében megállapodásra 
I jutott az Osztrák Magyar bankkal.
1 A feltételek szerint 50 esetleg 65 
évre terjedne a 17 milliós töríesz- j 
tósea kölcsön. A feltételeket a vá- i 
rosi tanáéi jóváhagyás végett fel- j 
küldte a belügyminiszterhez. A j 
belügyminiszter, mint már jelez­
tük, leirt a tanácshoz, megkérdezve, j 
nyilatkozzék határozottan : 5u vagy 
65 évre akarja e a kölcsönt fel- i 
venni. Megjegyzi a miniszter hogy 1 
a városra n zve a 65 évi törleszté­
séé kölcsön lenne előnyösebb. A : 
ma tartott teljes tanácsülésen ez az 
ügy a/zai a javaslattal kerül a ; 
közgyűlés elé, hogy a város 65 : 
évre veszi fel a nagy kölcsönt.

Simonffy Imre díszpolgári

— Napét»- dé» Az elmúlt héten szű- 
letao D ön ez i ben 19 fiú, 32 leány, össze­
sen 51 Meghaltak azalatt 45 en. Á múlt
hó.un tehát a varos lakossága természetes 
u on haltai szaporodott.

— Református bál. A Berettyóúj­
falui i-v. r.-f. eayháztanücs f. 1904. év do-

I ezember hó 17-en, özv. S óllőssy Imióné 
Ványi Karolina úrasszony védnöksége alatt 
református ómat rendez r. várót háza !,»gy. 
termében. Belépti díj: s .emelyenkent 2 ko­
rona, uaaládjíigy 5 Korom», a tiszta jövede­
lem egyházi jótékony c/éira fordiitaük. Kez­
dő i.e e-.te 8 órakor. Felülfizatések köszönet­
tel fogadtatnak és hirlapiiag nyugtáztalak.

— Békéltetés. Az ipartestületi békél­
tető bizottságnak hétfőn, november 28-án 
dörután négy órakor az ipartestület tanács­
termében ülése lesz, melyen Vetéssy Béla 
rendőrfogalmazó elnököl.

— Debrecenen menyasszonyai és
vőlegényei. A debreczeni állami anya­
könyvi hivatalnál a következők jelentették 
be eljegyzésüket: Orenstein Izsák—Klein 
Laura, Nagy Mihály- Balogh Juliánná, 
Fekete Balázs—Boda Erzsébet, Somogyi 
József—Barabás Juliánná, Szabó Sándor— 
Pósalaki Zsuzsónna, Czirjáh „István—La­
dányi Juliánná, Hennán Vilmos—Docsehát 
Mária, Alföldi Mihály—Zátibó Zsuzsánna, 
Rekita György—Radeozki Emma, Ókrös 
János Ran esi Erzsébet, Koroknál József 
—Tóth Eszter, Gubics György—Kovács 
Zsuzsáuna, Husi Balázs—Jakab Lidia, Hüse 
Sándor—Kecskés Zsófia, Falusy István— 
Fábián Mária, Fényes Dávid—Crábel Mária, 
Veisz Izráel—Brüll Róza, Kelemen Sámuel 
—Schvarcz Záii, Szentmiklósi Lajos— 
Borjti Mária, Lengyel József—Vásárhelyi 
Eszter, Szabó László—Hopp Friderika, 
Zöld István—Koraknai Piroska, Ehrenfeld 
József—Singer Mari, Török János—Pálfi 
B logh Juliánnak. Összesen 25 pár.

— Áthelyezés. A polgármester dr. 
Kom óssy Pál közig, gyakornokot a bűn­
ügyi osztályhoz rendelte be szolgálatté- 
telre.

Feltört őrházak. Az
oklevele. Debreczen város törvény ható- i Hortobágy és Ohatkócs vasúti ál
sága Simonffy Imre kir. tan. volt polgár- 
mestert a város díszpolgárául megválasz­
olta. A diszpolgárságvól szóló művészi 

kivitelű oklevelet, m ly Dávidházy Kál­
mán kiváló munkáját dicséri, holnap, va­
sárnap délelőtt II órakor adják át. A 
díszpolgári oklevelet Kovács József pol­
gárai ster nyújtja át volt polgármester 
társának, a tanács tagjainak jelenlétében.

— A bábaképesde építése. A bábá­
it épezde építését a tanács iudvalevőleg 
Uugár Mór miskolezi építészre bízta azzal a 
kikötéssel azonban, hogy az összes munká­
latokat debreczeni iparosokkal köteles vé­
geztetni. Á tanács eme határozata ellen fel­
lebbezést adott be Hajdú Gyula bizottsági 
tap A tanács ma tartott teljes ülésén a 
fellebbezést elutasítani javasolja a közgyű­
lésnek.

— Téli legeltetés a Hortobágyon.
A birkatartó gazdák tekintettel a takarmány 
hiányra, kérte a városi tanácsot, engedje 
meg a Hortobágy bizonyos meghatározott 
részein a téli legeltetést. A határozatnak 
egy része ellen Szentesi János felebbezett, 
kérve, hogy általa megjelölt 1000 hold te­
rületen ne engedjék meg a legeltetést. A 
tanács miután a Szentesi által kifogásolt 
területre eddig sem engedtek jószágot, 
felebbezósnek helyt adott.

iomások közt a 13. és 14. számú 
őrházakba betörtek. Búd Mihály és 
Kocsány Antal pályaőrök védekez­
tek a betörők ellen, kik azonban 
mindkét őrrel külön-külön elbán­
tak és azokat véresre verték. — 
Azután a betörők a lakásból ruha- 
nemüeket szedtek össze, majd a 
pályaőrök teheneit hajtották el. — 
Érdekes, hogy a két betörést ke­
véssel egymásután követték el és 
csaknem teljesen egyformán haj­
tották végre mindkettőt. A betörők 
el nenekültek és most a csendőrség 
is. meg a rendőrség is kutatja a 
vakmerő betörés tetteseit.

DIA

— Htiaaeeágköteeek. Műit heti ki­
mutatásunk óta Debreozenben házasságot 
kötöttek : Kovács Kálmán—Ács Nagy Er­
zsébet, Medgyes József—Jancsó Erzsébet, 
Kérelmann Ferencz—Kálmánczhelyi Anna, 
Rósinger József—Gyémánt Ilona, Tóth 
Imre—Parlag Ilona, Nagy Károly—Czebe 
Mária, Revelant Viktor—Miklósi Juliánná, 
Nagy Sándor—Simon Gizella, Nagy Gá­
bor—Sándor Juliánná, Kovács Gyula—Busi 
Eszter, Gulyás Imre—Biró Eszter, Farkas 
Józef—Nagy Eszter, Kiss András—Horváth 
Ilona, Papp János—Tompa Juliánná, Bundi 

a András—Nagy Mária, Volonios Sándor— 
Bekecs Natália, Kovács Antal-Lónárt Juli-

este az EMKE káveházban 
a 39. gy.-ezred zenekara nagy

rendez, 'Nincs
beiépő-dij.



ánna, Gézer Ferenc?.—Ragge Berta. Össze­
sen 18.

— Alaptalan hireesteiée. Néhány 
kormánypárti újság nyilvánvaló tendenciával 
közöl.e tegnap azt az alaptalan hirt, h> gy 
Kossuth Ferenoz ki djoiényazéséra a füg­
getlenségi párt es a néppárt közt egyenes 
megállapodások jöttek leire tegnap a jövő 
vátdsztásokra nézve. Ezt fűzlek t.huoz az 
egyszerűen udvariassági aktushoz, hogy 
Kussuta Ferenoz és Tóth János látogatási 
tettek a néppart klub helyiségében. Ezzel 
a híreszteléssel szemben kijelentjük, hogy 
az nem fele! mag a valóságaik. Erről a 
kérdésről a pártok nem is tárgyaitok. A 
valótlan h résztélé,re egyik Tisza pára uj 
sí*, mely különös tied /túlérne! ós eguital 
fd.iitiíus dahveí ostromolja mindig a füg 
gi.tlen’égi pártot, de amelynek vélekedésére 
minden függetlenségi embnr rá sem üede- 
rit, egész várat épít már. Összehord hetet 
havat s kombinálván mindenféle dőreséget, 
a legvadabb önkénynve! csinál a füg­
getlenségi pártot sértő p rspcktivákat 
Akárhogy is erőlködik ez az uj ág: a füg 
getleuségi párt nem veszi mar komolyan. 
Az említett újság attól is félti Kossuthot, 
hogy a függetlenségi partunk utolsó vaoso 
rája lehet az a Bánffy-vi.c óra, melyen teg­
nap Kossuth részt vett. Hát aligha lesz ez 
az utolsó vacsorája, nmrt hiszen ezen a 
vacsorán Kos-mtti reszt sem vett.

— Kör vadászat. Vasárnap i; Osere- 
pespusztán, Fried Leó bérletén nagy kör 
vadászat lesz, melyen Dobreczen előktlő- 
eógének több tagja is részt vesz.

— A vesérlőbisottság ülése A
szövetkezett ellenzők ve árbizottsága teg­
nap (Budap ;sten) délután 4 órakor Kossutn 
FereiíOz eiuötuete alatt ülést tartott. A* 
ülésről következő közleményt adták ki:

„A sajtó eey réazébtn állandóan 
merüluek fel olyan hir.í:, mintha a siö 
vetixtizett eilenzek, egyes ellenzéki pártok 
vagy egyének és a kormány között tár­
gy alánok folynának. Ezekkel a hireszteié 
sekkel szemben a szövetkezőit ol! nzé * 
vezérlőbizottsa^a kijelenti, hogy a ház 
szabályok tekinteté an a teljes jogfoly 
tonossag huiyreallitása nélkül senkivel, 
Perczel D zsővei és Tisza Istvánnal pe 
dig semmifele körülmények kő at, eem 
közvetve, sem közvetlenül tárgyalásokba 
sem bocsátkozik.“

— Uj iktató. Kovács Károly halála 
folytára megüresedett központi főszolgabírói 
á'lasra Uj aki Istvánt neveztük ki. Az uj 
iktató, kiben munkabíró, dologázerető, jó 
hivatalnokot kapott a főszo gabiióság, ma 
foglalta el állását.

— A válság. A. politika legújabb 
eseményét Széli Kálmánnak választóihoz 
intézett nyílt levele képezte. A fővárosban 
az összes pártkörökben élénken tárgyalták 
a levél erős kitételét, melyekben a volt 
miniszterelnök erős vágásokat intéz gróf 
Tisza István ellen. Az ellenzék körében 
nagyban készülődnek a vasárnapi és u jövő 
heti népgyülésekre, melyek alkalmasint 
döntő hatással lesznek a mostani válságos 
helyzetre. Eddig kör Ibelüi 30—40 uípgyü- 
lés van bejelentve, bizonyos azonban, hogy 
ez a szám már a közeli napokban jelenté­
kenyen meg fog gyarapodni. Országsa rte 
nagy a mozgalom Tisza ellen. Az ellenzék­
hez még mindig haiomszátzira érkérnék az 
üdvözlések és buzdítások, melyek uj erőt 
adnak a nemzeti küzdelem folytatásához. 
Vasárnap, november hó 27-én a vidék 
következő városaiban lesznek népgyülések : 
1. Hódmezővásárhely, 2. Nagylak, 3. 
Kecskemét, 4. Temesvár, 5. Czegléd, 6 
Szeged, 7. Kistelek, 8. Sárospata;, 9. 
Alsódada, 10. Kaposvár, 11. Békéscsaba, 
12. Békés, 13. Halas, 14. Csongrád, 15.

Szolnok, 16. Makó, 17 Monor. Ezen a: 
népgyüléseken az országgyűlési ellenzéki 
pártu1-; is képviseltetik magukat.

— Kereskedők dissközgyűléee. A
kereskedő társulat váh.sztnánya K' idős 
László aleluök elnöklete alatt tegnap dél­
után népes ülést tartott s egyhangú ieik-sc- 
désse! elhatározta, miszerint abból az alka­
lomból, hogy érdemdús elnökét Zádor La 
jóst a kereskedő társulat és kert ikede mi 
tanintézet érdekében kifejtett baszó s és 
önz0t!t?n munkásságának elösmerósoü! pos- 
toli királyunk Ö Felsége királyi tanács rsá 
nevezte ki, deozember hó 4-éo — Zádoí 
Lajos éidaweaek méltatása ésmegérekitésu 
c,-óljából — diszközgyülébt tart. A tár.-ulat 
a.'einöko ős titkára ahal készített terve, et 
értelmében a diszkőzgy ülésre a városi ta­
nács valamint a rokonegyeíületek, pénzinté­
zetek és szövetkezetek in meghivatnak Gyű 
lés aló - az Arany Bika azá ió diaztermó 
Den iársaeebéd lesz. !■

— Eltűnt ió ea szekér. Ékes Zsig- 
mond fö;dbir<okos tegnap Sarándról jött be 
— szekérrel Debr ozenb — hogy itt 
cg5 eitnúQ.t vásároljon. A szekérbe fogott két 
lovat C-uka Vine?a noo-is hajtotta. Ékes 
néhány üzletben vá-árolt és a vett holmit 

> szekérre rakta Boszuaynoz is lement 
E .es, mig a szekér a bolt e őtt állott meg. 
Mikor azonban kijöt , már akkor a koch 
szekerestül, lovastul eltűnt. Ez, még kor, 
dsiutáu tör ént óa d«c ára annak, hogy a 
kárvallott fó dbiriokoa az egész várost ö-.szi 
Kereste, sem a szekér, sam a kocsis nem 
került elő. Az eset annál feltűnőbb, meit 
Eío > becsületeit embernek ismerte mindi.j. 
kocsisát, kiről fel sem tétele i azt, hogy a 
szekeret mt g a lovakat ellopta volna. A 
rejtélyes ügyben a rendőrség a legerélye 
sebb nyomozást rendelte el.

— E'gíiKoiiAa Tegnap a NsgyháV n 
széme.yvouat eió került : gy tebéti-v 

natji. m <r meg ü tani lehetet le i vöt
1 y a prűszkö'ő ma-iu:. darabokra sz.-g ta 
i tehenet.

— A hajdúnánási tiltakozó nép 
gyűlésre, amely va árnap do,a Cl 10
orator lesz a város piucíán, Rákosi Vi - 
tornak,a kerület képviselőjének rész'- . é 
vei, a kér. fügt;, partjának elnöksége névé 
ben Brassay Károly párjegyző feihiváüt 
dott ki, amely ezt mondja: „A min. elnök é 

izolgaielkü több -égé lábbal uportak a magyar 
parlamentben a s.ólásszab, dságut.a törvényt 
é Ikotinanyt. A gaz államcsíny fó!bábon 
tóttá minden igaz magyar emb-.r vérét széles 
c hazában, hogv tiltakozzék a gyalázatos 
merénylet ellen. Bocsfcay épe, a hajdusá«-, 
em h illgathat-ezekben a válságos napok 

bau. Ha őseink mindig legelői állottak, 
midőn védeni kellett ezt a szép hazát, vi­
selkedjünk mi is hozzájuk méltóén. Emel­
jük fel szavunkat alkotmányos szabaddá 
gunk védelmében, tiltakozzunk a kormány 
rut törvénysértése ellen s fejezzük ki bizal 
munkát ós ruguezsodésunkat a szólássza­
badság, törvény és alkotmány megvódel 
mezövére szövetkezett ellenzék iránt I“

— Meglopta gazdáját. Kin esés
Kálmán szolgalegeny gazdájától. Kindó 
Kálmán kisszántói birtokostól i80 koiyna 
értékű gyűrűt, nagymennyis •gú ruhaneműt 
és két sonkát ellopott, aztá pedig buesut 
vett a kapufélfától. A 18 számú rendőr 
az éjjel a vasúti állomásnál gyanúsa k 
találván Kincses Kálmánt, letartóztatta és 
a központra kisérte, hol akkor már meg­
érkeztek a kisszíiutói csendőrök, • kik 
Kincsest keresték. A lopott tárgyakat a 
tolvaj szolga az utón eladogatta, az ék­
szereket- pedig itt zálogosította ,el. Kin­
csest átadták a kir. ügyészségnek.

— Gyermekbarát A Debreczeuben 
m igjelenő gyermekbarát ozirnü lap tv.ind n 
száma örömöt sz rt-z a. gyermékvilágni k.

Az élénken szerkesztett lap 6 ik száma ma 
j'dent m . Ajánljuk i: szülők figyelmébe.

■ Előfizetési ára: negyed évre 2.50 fillér.
— ,1 függetlenségi p rt üd­

vözlete. A debreczeui függetlenségi 
es 48-as párt intéző bizottsága teg­
nap délután 5 órakor népes érte­
kezletei tartott. Az értekezleten 
egyhangúlag, nagy lelkesedéssel 
eiíogadták az tilnökségnek azon 
indítványát, hogy a központi hu 
szonegyes vezérlő bizottságot és 
annak kiváló elnökét Kossuth Fe- 
renozet, a kormány erőszakos, tör- 
vónytipró eljárásával szemben ta­
núsított hazafias magatartásukért 
távit atilag üdvözöljék.

- - Kedveemányee utazás Buda­
pestre. A Budapesten rendezendő nem- 
'.atnözi vi ágitat,i kiállitás megtekintésére 
föluiuzó szakmabeli vidéki iparosok, segé­
dük, tanonozok, iparossegódeküi alkalmazott 
nők, kedvezményesen utazhatnak föl és 
vissza, II osztály ben III-ad, a III. ad esz 
tályban fél III ad koesio.-ztályu jeggyel. Az 
igazolványokat, később közlendő idi ben az 
Ip rkam ra adja ki. A kedvezmény decz. 
végéig érvényes. A kiállítás hasznos, tsnui-

gos alkalmakat nyit az iparoanak tapasz­
talat gyűjtésre, felhívjuk fi*yeimükat meg 
•»kiütésére.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta a anyakönyvi hivatalban a kö­
vetkező haláleseteket jelenteitekbe: Latrán 
Xndrá: ev. ref. 63 éves, Papp Janosné Fe 
-.v-.ti Juü'áuna rom keth. 32 éves.

— Tolvaj leány. A napokban t r-
hogy evy magát Kátai Ei-in. k ne 

v ve ! Anyt a rendőrség letartóztatott, mert 
S ó elyhidi L jóstól 21 aorouai. l ipou. A 
v av.i során aztán Miké Pál rendörfogai- 
m zó kiderítette, hogy a lopásoknak egész 
orozutát követte el Debrecenben és kor 

nyékén a jeles hölgy, ki a oselédkö wvét 
I ghamisitolta és Gáti Eszterből Kátai 
Etelt esi ált. A többi között 6 volt az, aki 
a Mikhs u'czán fényes nappai elhajtotta 
Kochs Minél; né íejáruló asszonv lovát 
talyigástul, tejeskannáetul együtt. Mile Pál 
r.a baf jezte a vizsg latot. Gáti Esztert ma 

lefényképezték éi a lopásairól szóló iratok- 
k 1 együtt átadták a kir. ügyészségnek.

— Letartóztatott ke eeáedő A na-
liápokbai) L >w J nő vámospérosi kereskedő

é-. i.apos feleségét na.wuija alatt Bee. ben 
elhagyta é. amink hczománynyával meg­
szökött. H. ffmann viz gálóbiró mtgk, ro- 
sésére u brémai rendőrség elfogta ugyan 
Lőwyt, da még a kiadatási eljárás megin­
dítása előtt szabadon boesájtotta. Minthogy 
Dtibreczenbeu is voltak elintézetlen ügyei, 
tegnap délután ideérkezett és sorba felke­
reste hitelezőit, ki akarván őket elégíteni. 
Dr. Farkas L:r.ácz, Lőwyné Veisz Amália 
jogi képviselője értesítést szerzet; Lfwy itt 
létéről, azonnal intézkedett letartóztatása, 
iránt. Minthogy Lőwy ellen L ndefeld Jenő, 
Aszódi Mór és Lusztig Károly debreczeni 
míg' i.creekodők itt tettek feljelentést, ez 
kvü;.y au sikerült is. Lőxvy épen Aszódy 
Mór Degenfeld téri üzletében tu-tórkedott, 
amikor Mi é Pál rtndőrfogalmazó oda belé­
pő t és az ügyészség megkeresésére letar­
tóztatta. Lőwyt azonnal az ügyészség fog­
házába szál.Kották, mert a vizsgálóbíró el­
rendelte ellene az előzetes letartóztatást. — 
Lőwynél 2000 korona készpénzt találtak. 
Kardos Simudr., Lőwy védő ügyvédje ma 
reggel kérvényt nyújtott be Lőwy Jenő 
szabadlábra helyezése iránt. A kérvény felett 
ma délután dönt a vádtanács.

— Eb »&ría.t. A város belterületén 
' gy kutyán a veszettség megállapittatván,
■> 1888 évi VII, í.-rz 68. illetve a 40,000 
s •. föid'nive'.éaügji miniszteri rendelet 188. 
§ a éno-mób m az ebek 40 napig megkötve 
tart ndói , v , y podig harapás ellen biztos
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szájkosárral ellátva porászon vezettessenek; 
az ezen — rendelet ellenére szabadon 
járó ebek kiirtatnak, s tulajdonosaik ellen a 
kihágási eljárás megiudittatik. A mez6 r. 
kapitányság.

— Lezuhant a vasúti kocsiról. A
M. Á. V. gépjavító műhelyében dolgozott 
Piringer Nándor 48 óv s bádogos. Ma egy 
vasúti kocsi tetején foglalatoskodott; a munka 
közben valahogy megcsúszott és a földre 
zuhant. Olyan szerencsétlenül esett, hogy a 
jobb karja eltört. Piringer eszméletlenül te­
rült el a földön és munkástársai vették fel 
a földről az ólaiéit embert. Kerekes dr. pá­
lyaőr vos vette ápolás alá a szerencsétlenül 
j irt bádogost, kit most Varga utoza 10. sz. a. 
lakásán ápolnak.

— Elmebeteg hivatalnok. Tegnap 
délután Borbély József nyugalmazott adó- 
tiflzt Csapó utczai lakásán megőrült és be- 
zállitottik a közkórházba. Borbély kitűnő 

hi/aftslnok volt, de az utóbbi időben ért 
csapások elméjét elborították s tegnap már 
dühöngeni is kezdett.

— Lelőtték a vadorzók Salgó 
Jánoi szepnii gyógyszerészt vadászat köz­
ben ismeretlen vadorzók lelőtték. A csend- 
őrség keresi a tetteseket.

— A katonaeenekar hangverse­
nye. A katonazenokar ma, szombaton este 
az E nka kávéházban tart hangversenyt. A 
hangverseny müsora kedvelt zenedarabok­
ból áll s nagy élvezetet Ígér a zenekedvelő 
közönségnek. A hangversenyre nincs be­
lépő dij.

— Koronás torták. Budai Károly
L-mert jóhirü czukrászdája olcsó ínycsiklan­
dozó újdonsággal kedveskedik a közönség­
nek : koronás tortákkal. Mondanunk sem 
keil talán, hogy a közönség méltányolja az 
érdemes ozukrázda ez újítását és figyelme 
jeléül számos megrendeléssel halmozza el.

— Talált targonosa. Az éjjel a Hun­
gária előtt együtt egy targonczát találtak, 
melyet igazolás után tulajdonosa a bűnügyi 
osztálynál átvehet.

— A bóo i szökevény gyáros, Taus­
sig Ottó bécsi volt gyártulajdonos, aki fél­
milliós sikkasztásával tönkretette testvéreit 
és abukásba kergette a közösen vezetett gyárat 
taárutbau van Hazafelé. A Kanári-szigeteken 
kerítették kézre Taussigot s már útnak indítot­
ták Valenciába, ahol két bécsi rendőrbiztos 
fogja átvenni és tovább kísérni a sikkasztó 
gyárost.

— A varsói savargások. Egy var­
sói átjáró ház portása feljelentést tett a rend­
őr régen, hogy ja ház egyik helyiségében 
titkos gyűlés folyik. A házat osendőrség 
fogta körül, aztán meglepték a titkos gyű­
lő 4 s letartóztattak 37 embert, köztük azo­
kat a szoczialista vezéreket is, akik a var­
sói zavargásokat rendezték. A osendőrség 
az illető házban egy titkos nyomdát is 
talált.

— Megfagyott. A vasárnapi ja-
szenói búcsúról részegen ballagott haza 
Sándor István Kolovrat tanyai lakos Ut- 
közbeu összeesett az országúton. Másnap 
röggel a miskolczi vásárra menő emberek 
m 'gfagyva találták.}

telefont.
Kérje mindenki a 388. szj

TÁVIRATOK.
A „Debrcozen" eredeti távirata.

1 pponyi és Kossuth tanácskozása.
Budapest, nov. 26 Apponyi Albert 

gróf ma délelőtt a pártkörben kereste 
Kos uth Ferenczet Ott nem találva, la­

kásán kereste fel Kossuthot, kivel egy
érán át tanácskozott a s övetke 
zett ellenzék további teendői 
felől.

Egy főrend belépése a Kossuth 
pártba.

Budapest, nov. 26. Báró Har­
kányi György főrendiházi tag ér­
tesítette Kossuth Ferenczet, hogy 
belép a Kossuth párt tagjai sorába.

Véres verekedés az egyetemen.
Budapest, november 28. Ma délelőtt az 

egyetem épületében véres összetűzés kelet­
kezett az egyetemi ifjak és a rendőrség 
között.

A tudományegyetem főkapuja előtt, 
melyet tudvalevőleg a rektor rendeletéből 
bezártak, úgy, hogy csak a Szer-utezai 
kapu felől lehetett bemenni, — ma délelőtt 
mintegy 300 egyetemi hallgató jelent meg 
és követelték a kapu felnyitását.

A rektor leizent, távozzanak, mert ha 
nem, a rendőrséget hívja elő.

Erre küldöttség járult a rektor elé, 
kérve a kapu felnyitását, de a rektor meg­
tagadta.

Az ifjúság nem tágított, követelte a 
kapu felnyitását.

A rektor telefonált a rendőrségért és 
csakhamar Laky Imre felügyelő vezetésé­
vel kivont karddal jelent meg a rendőrség 
és behatolva az aulába és a tantermekbe 
nekirontott az ifjúságnak.

Valóságos haroz keletkezett. A rend 
őrök kaszaboltak, úgy hogy 25 súlyosan 
sérült ifjú feküdt vértóosában, kiket a men 
tők sebeik beköt izóse után részint laká­
saikra, részint kórházba szállítottak.

Letartóztatás nem történt.
Legjobban vagdalkozott Taky Imre 

rendőrfelügyelő.

Elhunyt püspök.
Kalocsa, nov. 26 Majerszky János 

püspök ma délelőtt tüdőgyulladásban el­
hunyt.

Ibsen haldoklik.
Budapest, november 26 Koppenhá­

gáról táviratozzák, hogy Ibsen Henrik, a 
nagy norvég drámairó haldoklik

Oroszország alkotmányt kap.
Pétervár, november 26. A belügymi 

niszter a ozár elé terjesztette az alkotmány­
tervezetet.

A osár a* alkotmány tervei etet 
elvben elfogadta és örül, hogy as meg­
valósulhat.

A czár egyes lényegtelenebb pontokra 
tett csak észrevételt.

A tervezet szerint a birodalmi tanácsot 
eltörlik, kiterjesztik az általános választói 
jogot.

Életbe lép a parlamentárizmus és mind­
egyik 21 évet meghaladó férfi szavazati 
jogot nyer.

A czár korlátlanul c >ak a béke és 
háború fölött fog rendelkezni.

Megszűnik a czenzura és teljes lesz a 
szabadság.
A reformok előterjesztésénél jelen volt

a ozárnó is, ki rendkívül örvendett a refor­
moknak.

A konzervatív sajtó rendkívül hevesen 
támadja a belügyminiszteriért alkotmány­
tervezetéért és azt mondja, hogy megdönti 
a czári uralmat és felbontja Oroszország 
egységét.

A czár felhatalmazta a hadügymi­
nisztert, tudassa a Pétervárott gyülésező 
szemsztvók-kal, hogy addig is, míg a re­
formok életbe lépnek, adhatnak ki uj- 
•áffot, amelyet nem fognak meg- 
oaeneurázni és amelyben az al­
kotmány mellett szabadon csinál­
hatnak propagandát.

TOlíVENYKEZÉS.
1QÍU Jövőh®U bűnügyi «tárgyalások

™ Aör 28 an> hétfőn vádtanacs, 
iÄVitei,.68JJ ltéiethirdetósek. November 

29-én kedden főtárgyalások: Kovács 
Fereucz ellen magán okirat hamisításért, 
Ignátz István ellen hatóság elleni erőszakért
a ',e,len loP*8 büntette, Medvéé 
Szabó Gábor ellen összbüntetés. Ugyanaz­
nap az 1-86 tanács előtt is. Kiss Peter s 
társa «Hen súlyos testi sértésért, ifj. Vásár- 
helyi Mthályné ellen magánokirathamiei- 
ásert, Hullmann Ignácz ellen lopás bün- 
ette Mocsári Kulcsár Erzsébet ellen csalás 

büntette, Görcsös Rozália ellen lopás bün-
tatte' M°Vxe™bn^30 án* ezerdán főtárgyalá- 
P »í pf,ZŐ81 ,.®áliut el,en csalás büntette, 
Pau! Péter ellen súlyos testi értésért, Ko- 
vács László ellen lopásért, Csonka György 
ellen közokirat hamisításért. Deo/emher hó 
1 én, csütörtökön főtárgyalások. Poór Gábor 
ellen súlyos testi sértés büntette, Boros 
Tamás s társa ellen hamis tanuzás büntette. 
Daozember hó 2 án, pénteken főtárgyalások: 
Kosa Imre ellen gond. okozott emberölés-
m.-flltáuJ^°SiuAnAdi^Sr e,.,en magánokirat ha- 
misitásórt, Marádi Lajos ellen súlyos testi 
sértés büntette, Bőr ímre ellen hamis vád 
büntette, Dobroha Pál ellen lopás büntette. 
Ugyanaz nap még a Il-ik tanács előtt is.

Búza
Búza
Rozs
Rozs

Tőzsde.
Budapest, nov. 26.

1905 áprilisra . . . 10 26-----
1905 októberre. 
1905 áprilisra . 
1905 októbere . 

Tengeri 1905 májusra . 
Zab 1905 áprilisra . 
Zab 1905 októberre.

8 84-
7 95-

7 56-----

Készáru: ártartó.

REGÉNYCSARNOK.

Két leány.
Irta. Alba Nevis.

Belén megszorította a karját, hogy 
csaknem följajdult.

— És hogyan csókolt meg ? Mondd, 
hogyan ?

Böske egy kissé megrémült, hátha 
megtudná valaki ezt a mélységes titkot; 
az első titkot, bisalmatlankodni kezdett;

— Esküdj meg előbb, hogy senkinek 
se szólsz !

S Helén a szivére tette jobb kezét 
és megesküdött:

— Bizony Isten nem szólok !
És ekkor megeredt a Böske rózsás

f
,

■ vRA .«15 "i „•
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kis ajkán a beszéd, szaporán, halkan, itt— 
ott elfuladva.

— Megcsókoit... és a száját, vgy a 
szánva szorította, hogy lélegzőid se tud­
tam a ha nem akartam meghaladni, az ő 
lehelletér kellett szívnom És az olyan 
forró volt, olyan forró, hogy még most is 
esereoes az ajkam tőle

Helen ledobta magáról a takarót fé­
lig ; iszonyatos melege volt, akadozva 
kérdezte :

— És igazán édes a csók ?... 
Édes ?

— Most, ahogy visszaemlékezem rá, 
édas. De akkor olyan furcsa volt, hogy 
sírni kezdtem.

— No -- mondotta Helén — ha en­
gem megcsókolna valaki, valaki, aki tetszik 
nekem, — biz én nem sírnék, hanem visszu- 
oaókolnám ;• olyan erősen . . . talán meg ia 
harapnám.

Egy perezre elhallgattak, Helén arezra 
borult a párnákon.

— Jó éjszakát ! — súgta Böske, oly 
halkan, hosry a másik talán meg se hal­
lotta, azután oldalt fordult és kimerültsé­
gében néhány perez múlva már édesen 
aludt.

Helén fölült az ágyban s sóvárgó sze­
meivel az éjszakába bámult Oh, hogy iri­
gyelte most Böskét, aki falusi csitri leány 
létére már esókolózott!

Egyszerre fölrezzent; a fal felől gyors, 
zavaros szavak szálltak felé : Böske álmá­
ban beszélt

Erősen küzdött valakivel, a két karját 
neki feszitette a takarónak s úgy tölti el 
magától. Azután lehanvallott a keze s a 
hangja szelíd, szerelmes I -tt. Leién meg­
érezte, hogy mosolyog.

— Régóta várok már reád, suttogta 
— mindig eszemben voltál. Te édes,édes...

Ez az „édes“ olyan hangon volt 
mondva, ahogy egy odaadó, szerelmes leány 
tudja mondani s Helén gyorsan lecsúszott 
az ágyról, bebújt a saját ágyába a paplan 1 
alá és befogta a tenyerével égő két fülét, 
hogy ne hallja, amint a másik ágyból ful­
dokolva, egyre forróbban, egyre . elhalób- 
ban száll a szerelmes, vágyé sóhaj: leány­
álmok ködlovagja télé !...

(Folyt, és vége.)

Dr. Rózsa Ignácz
egyetemes orvostudor

ztméf-zinsznvfk betegségeinek szak 
orvosa

Nyáron fürdöorvos Karlsbadban.
RENDEL: Piacz-utcza 82. tizedlátr-ház 

8—10-ig, délután 2—4-ig.

Roncegno
természetes arzén-vasasforrás.
Ismerik és gyógyítására használják 1856 óta.

adóA legjobb sikerrel és állandóan az egész 
évben minden országban használják háziku- 
rára is. Sok orvosi tekintély ajánlja vérsze­
génység, klorózis, a vér megbetegedései malá­
ria és következményei, hör-, ideg- és női bajok. 
Basedow-féle betegségek stb. - setén.

Hiúdén gyógyszertárban vásárolható. "VB

.
/m

La Fieur Anti nicotin

Úgy hat, mint a bomba! Antinikotin-czigavetta 
hüvelyek, szivar skatulyákban. Jak ab i-gyár* 
Wien. VIII. Piaristengasse.

Efsae-äm.-®«.!? r

M. A. Vasutak menetrendje
1904. évi őket- éló 1-től.

Debreczeuböl indul:
Budapct fülé (vegyesvonat) .... 
Bu1 apust fslé (gye »vonat) . . . . 
Budai est kló (gyorsvonat) .
Budape»f—Nagyvárat felé........................
Budapest—Nagy váa 1 f dé........................
P. Ladáuy Nagyv. felé min <en kedd .
Csak P.-Ladányiíf....................................
Csak P. Ladányi/ motor menet 
Szat.már—Máiamarosezigdt fel A .
Cni" Sza'-rá ig (gyorsvonat)
C-ak Sza rná ig (teher v. sz m.-száll. v.) 
Szarná' MáramaroS'ziget, f lé 
Sz tmár Máram&rossziget fel t (gy irsv.)
Csak Sza rná ig..........................................
Miskolc«—K. ssa felé . .
Miskol z a assa felé..............................
Szer 'ncs - S.- X.-Ujhely Kassa feli . 
C-ak Nyíregyházáig

Hajdú i szörmény 
B. Sz. Mihály felé

idő ó.
d. u 3
d. u. 4 

reggel 8 
d u 12 
e-te 10 
d. e 11 
este 8 

reggel 
d. u 
e<te 
este 
éjiéi 
d. u. 12 

reggel 5 
reggel 8 

est-' G 
d. u. 4 
d u. 2 

reggel 5 
r eggel 5 
reggel 8 
re .• ti el 0 

d e. 11 
d. u. 1

r 12 
„ 12 
n 2 
a 2

este 6 
a G 

re i gél 4 
„ 4

du 4
,, 4

reggel 9 
4

B.-Sz. Mihál. 
H.-Böszörmény felöl

d. u. 
este 
éjiéi 
d. u

reggel

d. e. 
d. u 
oete

reggel 
d. e. 
este 
d u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. e. 
este

d- u.

este 
d. u.

reggel
reggel

30 
16 
67 
07
31 
12 
10 
08 
6G 
41 
5G 
60 
07 
10 
13 
5G 
11 
10 
85 
44 
119 
16 
07 
IG 
25 
38 
11 
21 
16 

53 
36 
56 
49 
23 
35 
3,

minőségénél fogva bármely más theá- 
val nem pótolható, miután finomsága, 
ereje es zamatja a régen bevált 
keverési módszer által felülmúlhatat­
lan marad. Senkise mulasszon el egy 
kísérletet mejteni. Csak eredeti cso­
magokban kapható minden finomabb 
drogusiía, fűszer- és csemege keres­

kedésben.
Denm:zenben képvisel e:

lnlittátfl
nr által.

d. u. 12

d. u 2 —

m. áll. va-uttól 
vásártérről . 
m. áll. vasúttól 
vásártérről . 
ni áll. ' asutlól 
vásárt rröl . 
m. áll. v suttól 
vásár: -'rröl .

Ím. áll. vasúttól 
vás .1 térről . 
m. áll. vas Utói 

\ vásártérről .
Füzes-Ab ny falé m. áll. vasúttól ,
Füzes-A bon v fiié vásártérről ....
Ohat-kóos Polgár felé m. áll. vasúttól.
Oha -Kóos—Polgár fel A vásártérről .
D reoske Nagy Láta felé........................
D r cske—Nagy-Lét* felé........................

Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p. kor induló gy.-v. . d. u. 1 50
A déli 12 ó. 07 p. kor induló sz.-v. . . este 6 40
Az este 10 óra 31 p. kor nti'ó sz.-v. . reggel 5 45
A délu*iin 4 ó. 16 p-kor induló gyor.-v. este 9 35

Budapestről Debrecze:;be indul:
A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv reggel 
A délután 3 ó 29 p. kor érkező szem.-v. „
Az este 6 ó. 26 p.-knr érkező gyorsvonat 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező szem.-v.
Az éjjé' 2 ó 24 p.-kor érkező sz-mv. .
P.-Ladányig gyorsvi nat átszállítással

IMireeze ibe érkezik :
Budapest felöl (gyorsvonat)
Budapest - Nagyvárad felöl 
Budapest - Nagyvárad felől (gyorsvonat 
Budapest Nagyvárad feioi .
Csak P.-Ladánytól........................
Csak P.-Ladánytól motor menet .
Kolozsvár—Nagyv rád felöl 
Csak Szvmárr 1 (gyorsvonat)
Csak Szetmár folől . ...
Csak Máramarossziget felől (gyorsvonat)
C-ak Máramarossziget felől 
Mar<roaro«§ziget—Szatmár felöl .
Csak S'tttmár fe fi . ....
Kassa—M skol z felöl........................
Kassa S.-A.-Ujh Ív- Szerencs felől .
Kassa—Misko'ez f löl........................
Csak Nyiregyhá a felől........................

vásártérre .
1 m. áll. vasúthoz 
1 ásártérre 
* áll. vasúthoz 

vásártérre 
m. áll. vasúthoz 
vásártérre 
m. áll. vasúthoz 
vásártérré) . 
m áll. vasúthoz 

Füzcs-Abocy felöl vásártérre .
Füzes-A hon V felöl m. »11. vasúthoz .
Ohat-Kóos—Polgár fald vásártérre .
Ohat Kóos Polgár felöl m. áll vasúthoz 
Derecske—Nagy-Léta felől.
Derecske—Nagy-Léta felől.

/6OLYfllU.flT0
MflNPÜLti KORRA

/3RC flPOUqSRf-í
LEGJOBBAN BEVÁLT SjíER

ÖYSCH fl.ésT-, BECS
Hu ^umíHG.iitoéíUVfifr

-V- ■■ ■ fa—  

Hirdetmény.
Az Érmihályfalvai Takarékpénztár 

Részvénytársaság részéről közhírré tétetik, 
hogy az 1905. évi január 1-től kezdve
a 4 ,-ol' kamata betétek után 4°, -oa
kamat fog f zettetni; azonban a betétek 
után j íré adót a pénzintéze, f «gia fizetni. 

Kelt Érmihályfalván, 1904 nov. 25-

Az igazgatóság.

3 29 
6 26 
2 24 
2 15

45 
03 
26
46

11 37
3 65 

10 11
6 40
7 30
1 31

50 
48 
33 
40 
15

11 22 
6 06 
6 12 
9 51

57
46

3 62 
9 57

34
35 
44 
54 
15

d. u. 8 13

Uj saját készítmény ü

czipőraktár.
Tisztelettel értesítem a n 6 közönséget, 
miszerint 12 év éta fennálló elsőrendű 
czipósz műhelyemet Széchenyi-utcza 50. 
szám alól tetemesen megnagyobbítva és 
a legkitűnőbb munkaerőkkel ellátva

Piacz-u. 34- sz.
a főposta tőszomszédságában helyeztem 
át, ahol is a n. ó. közönség kényelmére 

dúsan felszerelt

kész czipöraktárt
rendeztem be, melyben kizárólag ■ »Já'c 

készítményeim a gyári czipőknél is 
olcsóbb árban kaphatók.

Amidőn biztosíthatom a n. 6. közönséget 
a legpontosabb kiszolgálásról, kérem 

a szives pártfogást.

Krausz Mór,
úri és női tzipész, a föpo.stu mellett.
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Vá irtásnál azonban vigyázzunk é- @ 
határozottan RÉTHY f I t kérjtin Bi í

ivei í o* hss' oi >.f. t. i;í£i,,. atk v;», || j 
1 doboz 60 fillér.

Csak RETH Y-félc-t fogadjunk el. ||

0 0 0 0 ^ 0 <■> <> -*> 0 0

A. a ltd änos n elismert , titne

Mohai Ágnes
ft; ;!• szó ■ s magyar á áoyviz 
fű M ü földi fítcs hfit'lif b'^iot iian 
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rLOIHMiS t o. Y v-Yorit 104 K l(Ki Sir,

Brazíliai és keletindiai 
legfinomabb zamatu kávé 
igeit olcsón kapható

KOHN HENR IK 
f űszer-. festék- és ásvány- 

£ viz-nagykereskedésében,

Gróf Degenfeld- tér.

250,000 hálairat 1 év alatt
import iffims többé »X,

bbzi'Sézáj!
lenti betegségeknek előidézői ét.-égti- 
lenül nz odvas fogak. Ezen remek aine- 
nkai szer ezen ki nos és kellemetlen 

szenvedéseket

azonnal megszünteti!
,.P 1 o m b u s“-s z a 1 mindenki 
— maga piombiroxhatja —

fájdalom nélkül és hihetetlen egyszerű módon

odvas foaaií!

MAYER JENŐ
lüsser és csemege üzletében- 

Oebrec fin, Piacz- es rcheiiyi- 
=zz utcza sarak. —..... —

i literes fives: 19 kr.
i| " ] •>
|2 r> •>* 1 ’*

L m8^ca ‘«*á,utott áron Kapható. j
1 ■ “ ' - -—Jr

<M>000000000

Az 1895 évi kairói s az 1896. évi 
ondóm egészségügyi kiáll! ásókon dS2- 

oklevélle s arany eremmsí kitüntetve 
I Orvosi tekintélyek által kipróbált s na- 
I yi'bb koródákban kitűnő sikerrel hasz­

nált k ül szer :

EEli-B is 011
biztos s kiváló gyors hatású a test bár­
minemű csúzos bántalmai, u. m. t öszv ny, 
c Úí, reuma, hehias, asthma stb. ellen. ’ 

Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb esetek­
nél is már egyszeri bedörzsölésnél a 
fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 p. alatt megszüntet
Kgy üveg ára használati utasítássá1 

I korona, erőse b üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : 1 örök Jó­

zsef gyógyszertárában, Király-utcza 12, 
valamint dr Eg ;er A. gyógyszertárában, 
Vaczi-körút 17. szám. — Úgyszintén a 
főváros összes s a vidék csaknem összes 
gyógyszertárában, valamint a készítő

"Widd. r G-yula
gyógyszerésznél 

S. A-.-TJjl3.ely 11- szAru..
Úgyszintén : Debreczenben Miha- 

lovits Jenő, dr. Botschnek V. Emil, Tóth 
Béla, Szilcz Ferencz gyógyszerészeknél.

„Fiona bus“ ne hiányozzék egy házná- 
sem. az egyszeri csekély kiadás százszoi 
ros kamatja: a nyugalom. A fogfáj da1 
makban szenvedőket tehát saját érdeké­
ben felhívjuk, hogy rendeljék meg ezen 
valóban remek háziszert, mely az ame­

rikai öleimi-sség netovább a!
Ára egy adagnak, mely 5—ti odvas fo­
gakra elegendő, használati utasitás-ul 3 
korona 2 kor. 10 fill, előzetes bekül­
dése után bementve bárhova. Megren­
delhető egyedül a Magyarországi kép­

viselettől, melynek ezirne:
, Jlembus-4 szétküldés, Pás, tó, He ves-m.

il I

gqoopgooooopooooooo $ oc^ogog oooooo oogooooooooooo

ZArms

SOSBORSZESZ

nagy üveg 
ARA: 2 KORONA 

03 KIS ÜVECARa; 1 KORONA

HA5ZNÁMTI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MFUÉKELVE VAN?. . . .

:j,ó

melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világonközkeűveltségnek örvend a
KRI GNER-féle

Ür me. . 2 K. 
iPouder. . I K. 
Szappan . I K.

! Fár nap alatt eltávolít szeplőt, májfolto, mitesszert s Biztostb 
‘ 10gy nem Arto mas> hanem fiatalítja, szépíti az arozot. Kapliató a

„KORONA-gyógyszertárban“ Budapest,
Vili,, Kábin-tér. (Baross-utcza sarok)

rjty y

védjegy: „Horgony“.

ALiniment.Capsici cos;;
a Horgony-Pain-Expeliei'

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer. melv 
több mint 3o ev óta legjobb fájdalom,-.sf.'-u, 
szernek bizonyult kimzvrnynél, csiizi; i' 
meghűléseknél bcdörcsüléskepimn lem,.. :■ 

figyelmeztetés. Silány hnmisuvá-v 
miatt bevásárláskor óvatosak leírniuk <
olyan üveget fogadjunk ni, a inéivá . c0r-....
vcdjegygyol és u Richter eZnju,..,vzrsSl.|, á,,, 
dobozba van csomagolva. Ara üvem 
80 Idler, l kor. 40 f. ós 2 korona ó< - 
““'dengyógyszertárban kapható. . . ,,
Torok Jóazef gyógyszerésznél, Dudr.|);; , t 

Richter SpöftijsEertHrn 
"í,.” , anH oroeziíahoz“, >'vá.< óh.!'-Ellaahrihwti'.S niu Mindcnuani s/.cU,

1

# 5

u I!li t
!x !-t H ij
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Kovács József
mű- és bútor-asztalos

= Debreczen, Csapó-utcza 28. szám. =
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására hozni, hogy

7h> ■u
a modern kor igényeinek megfelelőleg 
rendeztem be, ahol is készítek minden­
nemű modern iák berendezéseket, kerti 
és nyaraló bútorokat és boltberende­

zéseket.
Rajzokkal és vegyészeti mintákkal kész­

séggel szolgálok.
ő külföldön és a fővárosban szerzett bő 
tapasztalataim elég biztosíték arra, hogy 
minden nagyobb igénynek teljesen meg­

felelhessek.
Megrendelt munkák ízlésesen, pontosan 

teljesittetnek.

T2S

-öcs
-öcs

Kostya János
arany-, ékszer- és óra-üzlete Debreczen, =

Üzlet áthelyezés.
lisztéit vevőink és t. közönség 

szív s tudomására hozzuk, hogy

kőfljy,- papír- és zenemű-kereskedésünket
a nívdern kényeknek meg Melden teteme­
sen m< gnagyobbitva a

Széchenyi-uícza I szám, a ref. kisiemplom mellett.
Arany és ezüst ékszerek minden kivitelben, arany és ezüst férfi és női 

zsebórákban és minden e szakmához tartozó áruk.
Karácsonyi és újévi és bármily alkalmi tárgyak

a legmegbízhatóbb es legolcsóbb árakért
beszerezhetők.

Úgyszintén ujmunkák, javítások, Vésetések szép, ízléses kivitelben, a legrövi­
debb idő alatt, pontos és legjutányosabb árért készítek.

I1 ólkerem a n. é. közönség b. figyelmét — és b. pártfogásukba magamat 
ajánlva

tisztelettel

JAan03,
ékszerész.

n Széchenyi-utcza 1. szám, a ref, kistemplom mellett.

P3
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Kossuth-utm 11. s?ámii 
háaba (Zádor-házba) ^S||
egyenesen e czélra ata;akitott fényes he­
lyiseibe helyeztük át. E'en üzlethelyisé­
günk megtekintésére, mely csaknem látvá­
nyosság' számba megy, tisztelettel kérjük 
léi. tiszteit vevőinket.

Kiváló tisztelettel

Hegedűs S. és Sándor I.
e óbb László Albert és Társa 

Debreczenben. Kossuth-iitczi |l. s^ám
Főpiacz-utmi iizMhlyisépnlí kiadd.

run tartva

ékszerész
karácsonyi

iídeésének.

Teiefoit 349. HALLÓ ! ÚJDONSÁG! Telefon 349.

Tisztelt háziasszonyok figyelmébe!
Vau szerencsém b. tudomására hozni, hogy az általam i 

bevezetett BUDAI-féle !
1 Koronás torták!

1 minden családnál igen alkalmasak s kérem tessék meggyőződést 
I szerezni, hogy nem érdemes ezek készítésével otthon bajlódni ebben 
• a drágaságban, mikor csak 1 koronáért is már jó ízletes krémmel,
I tejszínnel, vagy befőttel töltött tortát lehet kapui, van szerencsém 
! fölsorolni egynéhány minőséget u. m.:

_________ (Spanisette -wind) Szárazhat) Tejszínnel, Eper, Málna, Gesztenye, Kávé,
Dió, Mogyoró, Csokoládé, Marasgyin, Tejszincrémekkel; továbbá Sacher, Csiger!.,
Rooooo, Mokka, Double, Diszhabhrém, Stefánia. Fatinioza, Fadora, ós Budavár,
Magvas, Sazdósz. Jogász Torták sfrb.

Betegeknek ajánlható igen könnyű vauiba krómtorta vagy 
Borsató Torta stb. egy kísérlet is elegendő bizonyítók a tény való­
diságáról. Egész napon át különböző friss sütemények kaphatók.

Továbbá készítek gyomorgyöngéi ködőknek karlsbadi kót- 
szersültet kilója 160.

Táplálókos tojásos kétszersültet kilója 3 kor.
Pozsonyi mandulás kétszersültet kilója 3 kor.
Naponta friss, csakis saját gyártmányú, kiváló finom tea- 

aiitomény kilója 4 kor.

Fino ; skóta nagy és kis minőségben kilója 4 a or.
Kugler, Mignon Bessertet, Kandirozott, valamint Csokó- 

ládés Gesztenye piró, Kandirozott Gyümölcsöt.
Saját gyártmányú finom Gyümölcsös kenyeret (Kletzen- 

brod). Befőzött 1 nagy' üveggel 80 fillér, 10 üveg tetszés szerinti 
minőség csak 7 korona.

Saját gyártmányú legfinomabb minőségű Bonbonuok, 
Csokoládés, Konyakos, Likőrös, különböző Marczipan eredeti Gyü­
mölcs izeket, vegyes kilója 5 kor.

Fagylalt, Parfait, Tejszín krémeket. Bisgyit-glacost.
Piombierót, Crogué-ambouchest, rendelésre igen jutányosán 

készítek ős házhoz bejegolve szállítom.
Dús választék mindennemű különleges Bouboniorekbeu.
Főtörekvésem mindenkor az loend, hogy e téren folyto­

nosan újdonsággal szolgálhassak, mert ezáltal üzletem magasabb 
színvonalra való fölemelését elérni reményiem.

Nagybecsű pártfogását kérve
vagyok tisztelettel

Budai Károly.
czukrász.
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Z££££££$31
Fűtési czélra:

Porosz kőeséu a l«-gj ihl) i'S legolo^úb . 
Kapható » I gjo ányosabb sí, hrtzho> 

---r------ szóllitva ==="'"■■ ---

B eun & nn 21 én dór
esték, petróleum és mindennemű fii tő­

szerek nagvr k vár a ■ ■ v.
BEa t-sz-e.n - xitocrr-i x 5 az - m

Telefon SOS. _

► 4h -fk O 4 4 m 4 4* •> <► 4* <► i
kAAA/VA ■«. * . I.Í.AAAA.' I fcÄ.kA.» » » .«kvt .vaAí,a4A.i

Z8

Üt

100 gr. finom válogatott tea sütemény,
10 gr, finom Mandarin vagy Király 

keverék tea,
1 nagy üveg 70i00 literes legfinomabb f 

tea rum f

1
aü: összesen J» forint

Molnár Jenő
a

fűszer-, csemege- és ■ ork< re • edósébeu |

1 Oebrenzen, Szení-Anna-u. 36. v. #(M
Megrendelések házhoz szállíttatnak.

Telefon szám 388. Telefon szám 388.
I £a<fc=0=@=$l=nS---

S'.'őnyeg,
$& függöny, bútorszövet. 28

lroo'eum
#rskt runk- 4, iáját hazur .; O

(VB KV , Wj J emeüossvitn-utcía. 5. s2.
fóti Bettink emeleti helyi
régeibe helyeztük

A még raktárt) vö
szőnyeg, iüggony. bútor­

szövet, agy- és asztal térítőkét
ameddig a készlet tart

=8> Imi
I 14

uy
áru síitjuLic

X r rm r

öebmeéoii Ko< uih-u 5

^cxxxxxxxxx^i ::aczxzx2xxxx£
Van szerencsím u nagyérdemű közönség, 

gél tudatni, hogy 20 év óta a debreczeni pia- 
czon fenálló

H bútor-üzletemet
^ j a mai kor igényeinek megfelel illeg mognauyob 
'j bitoUtm, valamin égisz modern gőzerőre

ö

H

N

berendezett

bútor-gyárat
létesítettem ég ezáltal abba a nellemes helyzetbe 
jutott m, hogy igen tiszt lt vevőimet minőség, 
ízlés és ér tekint-tóben, előnyösebben, mint 
birhol, kis« lgalhatom és a versenyt bárkivel 
k nnyen felvehetem

Egyszersmind felhívom a n. é. közönsé­
get- svját ériekéb n kitűnő gyártmányú búto­
raim megtekintésére valamint szab uda imazott, 
ebédlő és más asztalaimra, melynek minden 
lapj I egészen kemény tömör fából, 244 darabból 
van ' pszeál itva és ez által minden vetemedés 
ka-adis vagy furnir iepattogsiás teljesen ki 
va ! zárva.

Tisztelettel

ÉCiller Ede
bu orgyéros, csász és kir. udvari szállító

DEBRECZEN.

a

. jcxxxxxxxn s, icocxxxjrx: ♦♦♦♦

HirlapeSárusiíók
felvétetnek

sgsgtóűaHgmaeiaiEtól

Legjobb

íi
I „lisörfiCiöá ?mm n

városi n omdá.'ban,
' os la. ír, 1c ;-v>tg r Apy , >

pásifi Ispokróczok
leszállított árak mellett 

beszerezhető
"W2L©ner Adolf

ponyva és zsák üzletében.
Kossuth-utcza 27. szám.

i H 1 mm

Oebraezeni Küiosoiiös-Segéiyzo-Eqykt
mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai^értelmében ”

1905 január hó 1-én nyitja meg a XXII-ik évtársulatot.

Minden belepő .aláírásává! kötelezi magát, hogy a jegyzett türzslietétokot ... ... .... , , ,Egy tírzsbetét 40 fillér (20 krajezir) heti bífizVtésre kSeí ’ ” *" “bb hil"
Bgy-egy évtársulat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tan- hofivotott ,

évi haszoneredménvböl törzsbetéteinek arányában reá eső részét megkapta és igv az élvezett k "1 ■ ^ n r ° ^ívul a hat
része is visszatéri,1. - A felszámolásnál mutatkozott haszonereLTnfiSen kamatainak nagy
felel meg, noha kölcsöneink után 6%-os kamatot számítunk. ' efizetett ósszeS 6 /o kamatos-kamatjának
120 Imre,, 2 sz"vetkezet !a&ia az is- ki vas.v több üzletrész fizetésére kötelezi magát. Egv üzletrész érték-p
120 korona mely havonként 5 koronás, vagy tetszés szerinti nagyobb részletekben is befizethető § UZletre8Z erteke

tórzsbetót vagy üzletrész után egyszersmin,lenkorra 40 fillér (20 krajozér) beiratásí diiat "fizet, mlTvab-T 2,If3,“1'’ mulden 
fordittatik. A veszteségi tartalék- ás nyugdíjalap összege már 1*3 *>000 lmrnnát t J . vt7?^i a *artalékok gyarapítására végleges elszámolása és kifizetése 1905. év ti á hó° v“,2 tltfl - Vidéki *? lT t F™*' ^ 18"-^ ^társulat 
befizetési lapokat. - Debreezen. 1904 november hóban történik. - Vidék, tagoknak díjmentesen adunk postatakarékpénztárt

Fényén Zádor Lajos, elnök. Dr. Szántó Sámuel, igazgató

Uj tagok mái most felvétetnek az egylet helyiségében -un
(Zádor Lajos ur házában Kossuth-utcza ll-ik szám udvari keresztépülete első emeletén),

Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak.

Debrreczen, nyomatott a város könyvnyomdájába'!. 1904.

- v I 4
* V ,


